


























SUJET BAC GENIE ELECTROTECHNIQUE 2005 
    

Partie A  Première fonction  

 

1  V est comprise entre 0 V et 0,3 V 

2  R2 = 657 W 

3  C’est un amplificateur non inverseur 

 

  Deuxième fonction 

 

1  Aop 2 ne fonctionne pas en régime linéaire car il n’y a pas de liaison entre la sortie et  

l’entrée -. VS2 est comprise entre + 15 V et – 15 V. 

 

2  vd = VS1 – vT. 

 vS2 = + 15 V si VS1 > vT. 

 

3  vS1 = 6 V si   vT < 6 V ;  vS2 = + 15 V 

   vT > 6 V ;  vS2 = - 15 V 

 

4  Aop 2 est un comparateur inverseur 

 

Parie B 

 

1 C’est un hacheur série 

2 Elle lisse le courant 

3 α = 4/6 et f = 8333 Hz 

4 <Uc> = αE = 14 V 

5 <Um> = 14 V car <UL> = 0 V 

6 si α augmente n augmente 

7 Il faut augmenter l’inductance L de la bobine 

 

Partie C 

   

1. E = nNφ et φ = Cte.Iex 

 E croît proportionnellement au courant d’excitation jusqu’à la saturation, alors E reste 

 constante. 

2.  P = 129 W 

       Pjo = 0,72 W 

 Pem = 129 W 

 Pc = Pem car Pu = 0 W à vide 

3 Pabs = 108 + 1613 = 1720 W 

 E = U – R.I = 20 V 

 E/n = 20/1500 = Cte = 13.3.10
-3

 

 Pj = 113 W 

 Pu = 1371 W 

 η = 79.7 % 

 

4 n = (U – R.I) / 13.3.10
-3

 = 75.U - 113 

 Ud = 1,5 V 

 αmin = 0,07  

 nmax = 1462 tr.min
-1 

Partie D 



 

Un transformateur 

 

Schéma n° 1 

Opération 1 

 Réponses 2 et 3 

Opération 2 

 Réponse 1 

Opération 3 

  Réponse 1 

 

to = 3,2 ms 

I = 40 A 

 

<u> = 32,3 V 

EB = 25,1 V 

 




